

合肥名师支招考生“高考实战”如何多拿分 减少答题不规范引起的人为失分

记者 桑红青

一年一度的高考只剩下最后三天时间,掌握必要的答题技巧对考生来说最为关键。高考实战各科答题有什么小技巧?考试时间如何分配?遇到突发问题该如何处理?本报邀请了合肥名师支招考生“高考实战”如何多拿分。

物理:不可草率提前交卷,以免遗憾

合肥六中 王自力

应试技巧 理综不建议分科解题

合理安排时间,调整学科分配,不应偏科偏题,不应纠缠难题。理综科目不仅考查考生单科知识和能力,更多考查了考生综合应变能力,即便各科优秀,但在不合理的时间和顺序的安排下,也难以取得高分。鉴于各单科习题均有难易之分,因而不建议分科解题,在按顺序解答的情况下,遇难时宜壮士断腕及时规避,后期若有余时的情况下再加以解答。

审题细致认真,突出关键词句,不因其熟悉而疏忽,不因其陌生而畏惧。细致详尽地阅读题干,标出关键字,辅

以数形结合,灵活地运用图像分析物理过程,注重图像中的几何特征,避免对物理过程的空想而导致物理过程的遗漏,完整地按照题干的要求答题,避免因审题的疏忽而造成遗憾。

解题注重方法,熟记重点结论,不因其简易而猜想,不因其复杂而迷茫。对于选择题的单项选择的特点,可灵活使用排除而不必逐项分析,对于部分模型可借用重点结论加以推导;而对于计算题,即使无法完整解答,也可依照基本方法列出部分公式从而最大化地得分。

解题技巧 不可草率提前交卷

答题规范认真,突出基本过程,简略数学运算,不应在公式中连等,不应缺少文字说明。当前大量考生由于不注重答题规范,缺乏相应的应试技巧,常常在应得的项目甚至已答出的习题中无端丢分,其原因往往是因为不符合答题要求。如在实验题中未按照要求填写,计算题中无图无

过程,缺少关键式,过多侧重运算,将物理沦为算术,从而导致评卷时无法按相应过程评分,由此而导致巨大的得分差异。最后,完成答题后应快速检查思路、步骤,尤其要检查答案是否符合习题要求,是否以题干中已知量来表述,不可草率提前交卷,以免留有遗憾。

化学:答题时不能“眉毛胡子一把抓”

合肥六中 朱成东

应试技巧 纵观全卷,做到“潜”消化

在化学考试过程中要想游刃有余,必须做到心平、眼准、脑快,即做题不慌不忙,看清每道题的要求,提炼出蕴含的考点,并能够将这些考点迅速归纳联想,在大脑中搜索出相关的知识链接,准确答题。从考试技巧上说应做到以下几点:

纵观全卷,做到“潜”消化。拿到试题后,第一件事就

是浏览一下整套试卷,对试卷的考试方向和侧重点有个大致的印象。此后考试的过程中,大脑会对浏览过的试题进行一个后台的处理加工,间接地起到“消化”的作用。

舍难求易,提高准确率。对于不会或较难解答的题,一定要敢于放过或跳过,眉毛胡子“一把抓”可能最后什么都抓不住。

解题技巧 巧用草图,对“症”下药

巧用草图,要会对“症”下药。高考时间宝贵,要学会大量使用草图分解法,将题型简化。同时要学会按“套路”走,即对不同的题型各自使用针对性的解题思路,如工艺流程题,是以工业生产为背景,以元素化合物为基础,对化学反应原理、基本实验操作的考查,所以要注意运用氧化还原反应、化学平衡、水解平衡、电离平衡、溶解平衡等基本反应原理来回答问题。而有机推断题,则要从发生反

应的条件着手,从反应条件猜测可能发生的反应类型,再推出可能具有的官能团。

剥“新”去壳,异中求同。近年,化学考试最受欢迎的题型就是在试题中糅入一些社会科学、流行的化学名词现象等。这类题型最容易迷惑人,让大家感到无从下手,因此,此时最重要是要剥去他们“华丽”的外壳,找出考题的本质出来,这样的题型其实往往并不难。

生物:不要写错别字和不规范字

合肥六中 叶红翠

心态调整

遇到难题可以考虑先放弃

高考过程中,有些考生在开考铃声响了很长一段时间后都平静不下来,尤其是拿到试卷浏览时,感觉题目很有难度,就更容易紧张,这时你所要做的是尽力找你熟悉的试题来转移自己的注意力。高考是公平的竞争。大家的试卷都是一样的,你觉得难,别的同学也会感到难,所以没有必要畏惧。同样,对考生来说容易的试卷对别的考生来说也会感到容易,切不可大意,始终保持严谨的态度。

理综考试,生物一般分配40分钟左右比较合理,但是因为生物主观题是放在理综试卷最后面,有的考生在解题过程中,不注重调整解题时间,往往等到最后的15分钟才开始写生物,导致本来能拿到的分因为没做完而拿不到。一般来说,遇到一个题目,若题目仔细看了三遍仍然理清不清解题的思路,就可视为难题而暂时放弃,即使该题目的分值再高,也要敢于放弃,尽量在有限的时间内把各科容易的题拿下来,最后要留出15分钟的时间对拿不准的题或没写完的题进行再“加工”。

解题技巧

不要写错别字和不规范字

高考生物题信息来源广泛,题设障碍巧妙。要能排除无效信息的干扰,迅速切中题目要害。在解题时,第一,抓住关键词句,就找到了解题的突破口。第二,挖掘题目中的隐含条件,将所给信息进行合理转换,例如做遗传题时,一边读题,一边要根据表现型写出相应的基因型,从而将抽象的、混杂的文字信息具体化,使得隐藏的条件浮出来;涉及到细胞分裂与DNA复制等题时,可将文字信息转换成图形;做实验题时,迅速确定实验目的、自变量、因变量等。

答题时一要围绕题干条件和问题紧扣基本观点,表达要准确、明白,逻辑严密;二要正确地使用生物术语,遗传图解中的基因型要书写规范,不写错别字和不规范的字。



上海立信会计学院 特约刊登
AIA 国际资格课程
电话: 0551-2630255 4008202813
网址: www.aia.edu.cn

大国地板优质服务广受赞誉

近日,安徽省地板协会公布,大国地板等多家品牌企业2011年度继续保持安装服务零投诉记录,这是对大国地板荣获“安徽省质量奖”背后的最好诠释。据了解,大国地板始终深受广大消费者信赖推崇,享有“安徽消费维权20年荣誉”,并曾被安徽省委办公厅特别授予“责任心强,工程优良”荣誉证书。

售后服务奖,对品牌企业来说,是比产品、品牌、质量等奖项更具分量的大奖,它反映了广大消费者对品牌的认可,售后服务奖对地板行业来说,尤其难能可贵。

为规范安装服务,大国在地板行业内率先建立了安装与售后服务的五级回访制度,首先主动联系用户,确认安装时间,并告知对方做好相关准备;其次,公司指派安装服务部负责人亲临现场监理,确保施工认真负责,并与用户现场沟通,

切实解决用户的疑虑和难题等;再次,当用户地板安装完工后,专卖店店员将按销售记录进行电话回访;最后,三个月之内公司将再次随机抽查回访。

严格规范的安装与售后服务,使大国地板的知名度、美誉度不断提升。也许正如木地板业内众多专家所评价,大国地板30多年来能够始终赢得市场和消费者的青睐,靠的不仅是优质产品,不仅是老字号品牌,更是大国地板贴心周到、放心满意的安装与售后服务。